



Jászvidék

Jászárokszállás város közeleti havilapja

2005. április 28.

XVI. (XLI.) évfolyam 4. szám

Ára: 116 Ft

Sok elcsépelet szó

Sok elcsépelet szó és gondolat, jelentéséhez aligméltó fordulat, amit már elmondtak az Édesanyákról. Az igazság viszont az, hogy annak, aki nem érzi mindazt, amit jelenthet, aligha ecsetelhető mindaz, amit magában foglal.

A szeretet, amelyet Édesanyánk iránt érzünk állandó, örök. Az ünnepnap, viszont a tavasz egyik legszebb napja lehet, ha azzá tesszük. Egy kis odafigyelés, apró kedvesség, virág mind, mind csak jelzés lehet, de rendkívül fontos jelzés, megköszönve mindazt a szeretetet és gondoskodást, amit értünk már megtettek, s milyen csekélység mindez ahhoz mérten, amit tőlük kaptunk.

S mindezekért a város lapja is köszönt minden édesanyját és nagymamát a közelgő ünnep alkalmából. BCS

József Attilára és a költészetre emlékeztek

József Attila születésének századik évfordulóját ünnepli az ország irodalmat szerető közönsége ebben az évben. Az esemény azonban nem csak egy a sok évforduló közül, az emlékév egy országos eseménysorral nőtte ki magát, de még a határainkon túl is megemlékeznek nagy költőnkéről. A nagy eseményből Jászárokszállás sem maradt ki.

A Nemzeti Emlékezet Program keretében 2004. és 2010. között emlékév keretében ünnepeljük meg Balassi Bálint, József Attila, Batthyány Lajos, Kazinczy Ferenc és Erkel Ferenc születésének, illetve az 1956-os forradalom és szabadságharc, illetve Mátyás Király trónra lépésének évfordulóját.

téjén április 10-én vasárnap este tartották volna az Időkapunál az ünnepséget. A rossz idő miatt ezt a következő hét csütörtökére kellett halasztani. Egész délután úgy tűnt, hogy



Vidám emlékezés a tragikus sorsú József Attilára

József Attila születésének századik évfordulóján, tehát 2005-ben a költőre emlékezünk. Az emlékév programjainak egyik csomópontja természetesen születésének napjához, április 11-hez kapcsolódva tartották meg. Szavalóversenyek, a költő műveinek és életútjának felidézése egyaránt jelen volt a programok között.

A Széchenyi István Általános Iskola és Zeneiskola diákjai, szaktanáraik értő irányítása mellett színvonalas műsorral készültek, amelyet a költő-géniuszért, emléke előtt tisztelő gyertyagyújtással próbáltak még emlékezetesebbé tenni. Az időjárás nemigen volt kegyes a szervezőkhöz. Az eredeti időpont szerint József Attila születésének elő-

az égiek kegyesek lesznek a rendkívüli energiákat mozgósító rendezvény résztvevőihöz, szervezőihez.

Nem így történt. A diákok megkezdhették az életút, a legszebb, legismertebb művek felelevenítését, táncal, zenével a település választott vezetőinek, illetve az érdeklődőknek a figyelmé mellett. A műsor egy részét tudták csak bemutatni. Hatalmas felhőszakadás mosta el a megemlékezés második részét. A szervezők és résztvevők elszántságát mutatja, hogy másnap mégis meggyújtották a gyertyát József Attila emlékére. Így ha két részletben is, de mégis befejezhetők az előadások.

B. Cs.



Az emlékező száz szál gyertya most nem éghetett csonkig (Fotók: Nagy Mária)

2005 – Fortuna 5.



Az ezüst kategória helyezettei
A legeredményesebb Fortuna TSE táncospár a címhez járó serleggel a II. helyen: Selyem László és Csikós Nikolett

Még egy ötös a szervezésnek, a lebonyolításnak és a színvonalnak, és ezzel rendben is lennénk, mert az ötös szám iskolai körökben a kiváló minősítés megfelelője. Azonban ennivel mégsem lehet elintézni.

A Fortuna TSE – akik fennállásuk történetében 5. Csetlik-Botlik társastánc-versenyüket rendezték meg április 9-én a Szent Vince úti tornacsarnokban – mindenképpen többet érdemel. A 11 órától este 7-ig tartó rendezvény igazi maratoni kitartást követelt a zsűritől, a szervezőktől, az elnökszponzortól, a levezetőtől.

dapestről, na és itthonról a Fortunából.

Mindezt megelőzően azonban köszöntők hangzottak el. Először Kovácsné Tóser Zsuzsanna, a Fortuna TSE elnökszponzora köszöntötte a megjelenteket. Ezután Gergely Zoltán polgármester megnyitója következett.

– Jászárokszállás életében nagy öröm az, ha egy civil szervezet rendezvényt tart. Külön öröm, ha ezt a Fortuna tartja – mondta a polgármester. Ezzel nagyon sokan így voltak, hiszen a tornacsarnok zsúfolásig megtelt.

A Fortunás évek alatt sokakba beíródott, hogy aki bájt,



Versenyben (Fotók: Nagy Mária)

Molnár József táncpedagógus maratoni szintidőt meghaladó helytállása a mikrofonnál nyilván a táncos múltban szerzett erőlétnek köszönhető. Ahhoz azonban, hogy ez a táncpedagógusi helytállás megvalósulhasson, kellett az a több órás táncavalkád, amit a 130 fő nevező, 65 pár bronz, ezüst, arany kategóriában végigtáncol Szolnokról, Jászberényből, Jászapátiból, Jászfényzaruból, Egerből és Bu-

kellemet, szépséget és könnyedséget akar látni, azt könnyedén itt helyben, Jászárokszálláson egy Fortuna TSE rendezvényen megteheti.

Ha ilyen nagy igény van a tánc kultúrára, táncolni kell, a közönség úgyis jön valahonnan, bár Zorba ezt így mondta: „Táncolni kell uram, a zene majd csak jön valahonnan.”

Vagyis a lényeg a tánc.

– and –

Nagy siker – kis közönség



Színpadon a Parázs együttes (Fotó: Nagy Mária)

Hagyományainkhoz híven az idén is megrendeztük tavaszi Játszó-Tánc-Ház és néptáncbemutatónkat városunkban április 16-án a Széchenyi István Általános Iskola és Zeneiskola Szent Vince úti tornacsarnokában. A tavalyi ősszel megrendezésre került egész délutánt és estét átölelő esemény sikerén felbuzdulva tagjaink és segítők most is önzetlen és fáradhatatlan szervezésbe kezdtek. Az esetleges technikai, dologi és anyagi problémák áthidalásán és teljesítésén túl többek között 30 személyes meghívó, 1200 szórólap, számtalan plakát és a kábeltévéen való megjelenés hirdette várossszerte programunkat. Nagy örömminkre a külföldi sikerekkel

is büszkélkedő jászapáti Hétszínvirág Néptáncegyüttes is megisztelt minket műsorával. Látható lelkesedésünket azonban beárnyékolta a csekély részvétel.

A délelőtti első felében az óvodás és a kisiskolás gyermekek mélyedhettek el a gyertyaöntés, csuhébábkészítés, papírvirág-hajtogatás, só-lisztgyurmázás, fényképkeret-készítés rejtelmeiben. Az anyáknapi készülődésként hirdett, a természetes anyagok felhasználására épülő kézműves foglalkozás a jelenlévő gyermekek számára egyedülálló és hiánypótló lehetőség városunkban.

(Folytatás a 4. oldalon)

A közrend, közbiztonság helyzetéről tárgyalta a testület

A képviselők elfogadták a város Rendezési Tervét

Március 31-én tartotta soros ülését a képviselő-testület. A napirendi pontok elfogadását követően interpellációs kérdésekre került sor. **Banka Emánuel** képviselő kérte, hogy a Palóc Kft. biztosítsa a testületet a CBA áruház felépítéséről. Ismertette, hogy a Jászvári Többléltű Kistérségi Társulás foglalkozik az ügyeletes orvosi szolgáltatás ellátásának kérdésével, mely a tervek szerint Jászberényben történik majd. Javasolta, hogy a jelenlegi helyzet megtartásához, esetlegesen egy helyi központi ügyelet kialakításához kérjék a térség területi képviselőjének segítségét. **Tóthné Edelenyi Réka** képviselő kérte a Víziközmű Intézményt a közutakra belógó faágak lemetészésére, továbbá az ingatlan-tulajdonosok figyelmének felhívását a vízelvezető árkok karbantartására. Felvetette az utak kátyúzásának szükségességét, **Birinyi János** képviselő a buszmegállók karbantartását, azokra plakátok elhelyezésére szolgáló hirdetőket létesítését kérte. **Csöke István** képviselő az orvosi ügyeleti szolgálat körzetítésével kapcsolatos aggályát fejezte ki, felvetette a Heves megyéhez történő csatlakozás lehetőségét a kérdésben. **Major József** képviselő a Jászárokszállás-Jászágó-Pusztamonostor közötti útszakasz felújításának szükségességét hangsúlyozta, a helyi utak karbantartása mellett. **Kéle József** képviselő a szennyvízberuházással kapcsolatban a lakossági befizetések után járó visszatérítések helyzetéről érdeklődött. **Gergely Zoltán** polgármester a kérdésekre válaszolva elmondta: a CBA áruház tervezése folyamatban van, a terület továbbértékesítéséről nincs tudomása. Az orvosi ügyelettel kapcsolatban a tárgyalások folynak. Azon településeknek, amelyek nem tudják biztosítani, hogy az orvosok heti 60 óránál többet ne dolgozzanak, új orvosokat kell felvenniük, vagy társulás formájában kell az ügyeletet megoldaniuk. A háziorvosok véleménye szerint további három orvos foglalkoztatása volna indokolt, azonban a térségben orvoshiány van. Lehetséges megoldás lehet külső cég megbízása az orvosi ügyelet ellátásával. Keresik a probléma megoldását. A Közútkezelő Kht. a főutak után a belterületi utak kátyúzását elvégzi. A Jászárokszállás-Jászágó út felújítása forrás hiányában nem valósítható meg. Ismertette, hogy a csatornázással kapcsolatosan kötött LTP szerződések alapján fizetett közműfejlesztési hozzájárulás után járó visszatérítés a futamidő végén kerül elszámolásra. A két ülés közötti munkáról szóló beszámolót követően a képviselő-testület a város közrendjének, közbiztonságának helyzetét, az együttműködés tapasztalatait tárgyalta. **Dudás Richárd** örsparancsnok megköszönte az önkormányzatot 2004. évben nyújtott segítségét, a lakosság által juttatott adó 1 %-okat. Ismertette, hogy az órs 11 dolgozójából 9 helyben, 1 fő Jászódszán, 1 fő Jászágón tel-

jesít szolgáltatást. Az elmúlt évben ismertté vált bűnelkövetők 16,8%-a 18 év alatti, többben a 14. évüket sem töltötték be. Leggyakoribb a lopás, garázdaság, de jelentős számú a településen a testi sértés is. Elmondta, hogy a szórakozóhelyeken többször tartottak ellenőrzéseket, felelős tapasztalatokkal. Ismertette, hogy a csatorna-beruházás megindulásával elszaporodtak a víkendházakba történő betörések. **Petró Géza** képviselő a bűnmegelőzést végző civil szervezetek szerepéről tett fel kérdést. **Csöke István** képviselő véleménye szerint a rendőrség épületének megközelíthetősége rossz, az utcáról kellene a bejáratot kialakítani. **Drapos Béláné** alpolgármester a diszkrét környéken térfelügyelő rendszer felállítását vetette fel. **Birinyi János** képviselő kábítószerekkel kapcsolatos bűncselekményekről érdeklődött. **Dudás Richárd** örsparancsnok elmondta, hogy a városban működő Polgárőrség, illetve Bűnmegelőző Egyesület felváltva végez szolgálatot a településen elsősorban péntek délutántól vasárnap délutánig, segítenek a diszkrét biztonságában is. A térfelügyelő rendszer kiépítése adatvédelmi problémákat vet fel. Ismertette, hogy kábítószerekkel összefüggésben nem indult büntető-eljárás a városban. Ezután a képviselők a pénzügyi ellenőrzés 2004. évi tapasztalatairól, a 2005. évi ellenőrzési terv elfogadásáról határoztak. **Szabóné Hegedűs Zsuzsanna** pénzügyi irodavezető ismertette, hogy a belső ellenőrzési rendet az államháztartási törvény, illetve a polgármesteri hivatal belső szabályzata határozza meg. A Polgármesteri Hivatal, a Gondozási Központ, valamint a közoktatási intézmények belső ellenőrzését a HEXAKER Kft. végzte külső szakértőként. A 2005. évi pénzügyi jogszabályok alapján téma- és utóellenőrzéseket kívánnak lefolytatni az önkormányzatnál és intézményeinél, szintén külső szakértőkkel. **Gergely Zoltán** polgármester elmondta, hogy a külső szakértők alkalmazásával a törvényben foglalt feladatot kisebb ráfordítással tudják megoldani, mint ha intézményen belül foglalkoztatnának belső ellenőrzőt. A soron következő napirendi pontban a képviselő-testület a civil szervezetek számára kiírt pályázat elbírálásában döntött. **Gergely Zoltán** polgármester ismertette, hogy a felhívásra 27 civil szervezet nyújtott be pályázatot. **Petró Géza** képviselő, a Pénzügyi és Városfejlesztési Bizottság elnöke elmondta, hogy a bizottság a pályázatokat tartalmilag nem vizsgálta. Döntésük szerint amely három szervezet pályázatában nem jelent meg konkrétan mindkét pályázati célkitűzés, a támogatási összeg felében részesítse a testület. **Drapos Béláné** alpolgármester véleménye szerint precíz, pontos pályázatok érkeztek. Több képviselő fejtette ki azon véleményét, hogy valamennyi civil szervezetet része-

sítsenek a teljes pályázati összegben. **Gergely Zoltán** polgármester javasolta, hogy a három szervezet utólag kapja meg a támogatási összeg másikkal felé, amennyiben eleget tesz a második pályázati célnak is. A fennmaradó 295 ezer Ft-ot az általános iskola kapja meg a gyermekek táboroztatására. Javaslatát a testületi tagok elfogadták. Ezt követően a képviselő-testület a város Rendezési Tervének elfogadásában döntött. **Németi László** főépítész ismertette, hogy a korábban jóváhagyott Településfejlesztési Konceptió alapján készült el a Településstruktúra Terv, majd a Helyi Építési Szabályzat és a Szabályozási Terv. A Településstruktúra Tervben foglaltak az önkormányzatra kötelező érvényűek. Elmondta, hogy az Észak-Alföldi Területi Főépítész a jogszabályi előírások megfigyelésénél megnevezte a szakmai dokumentációt, útmutatása alapján a megállapított hibák, hiányosságok kijavításra kerültek. **Gergely Zoltán** polgármester hozzátette, hogy a Rendezési Terv az alapja építéshatóság által kiadott engedélyeknek, azaz ellentétes engedély nem kerülhet kiadásra. A napirendi pontokat követően került sor az előterjesztések megtárgyalására. Először a 2004. évi költségvetési rendelet módosításáról döntött a testület, amelyet az önkormányzatnál és intézményeinél év közben leteendő pénzügyi korrekciók tettek indokoltá. A szennyvíztisztító telep bővítésének finanszírozása érdekében a város 2005. évi költségvetési rendelet módosításra került. Határozat született a szennyvíztisztító telep bővítéséhez céltámogatási pályázat benyújtásáról; szelektív hulladékgyűjtő szigetek létrehozására irányuló, a REGIO-KOM társulás által benyújtásra kerülő pályázat támogatásáról; a szennyvíztisztító telep bővítéséhez régiós TRFC, továbbá a Polgármesteri Hivatal tetőszerkezetének felújításához CÉDA pályázat benyújtásáról. A képviselő-testület elfogadta az önkormányzat és intézményei vonatkozásában elkészített Közbeszerzési tervet. Az Önkéntes Tűzoltó Egyesület kiemelten közhasznú minősítésének megszerzése érdekében az egyesület által használt – Polgármesteri Hivatalhoz tartozó – épületrész térítésmentesen az egyesület használatába adta. Döntés született az Iskolakonyha épületének felújítására, gépbeszerzésére pályázat benyújtásáról; a Horváth Rudolf Kft. részére történő területeladás módosításáról; a strandfürdő területéből szolgáltató tevékenység kialakítása céljára történő értékesítéséről. Végezetül **Petró Géza**, a Pénzügyi és Városfejlesztési Bizottság elnöke ismertette, hogy a Bizottság ülésén beépítetlen terület eladásáról tárgyaltak, azonban a felkínált vételár alacsonynak találták, így az ingatlan nem került értékesítésre. **Kovácsné Kaszab Éva**

Az orvosi ügyelet megtartásáról folyt a vita

Április 20-án soron kívüli ülést tartott a képviselő-testület, melynek összehívását öt települési képviselő kezdeményezte írásban, az orvosi ügyelet július 1-jével történő központosításának megakadályozása érdekében. **Gergely Zoltán** polgármester ismertette, hogy az orvosok az ügyeleti szolgálatot jelenleg helyben, saját rendelőjükben látják el, amelyek az EU-s szabványoknak megfelelő felszereltséggel bírnak. Az orvosok hétfőtől következő hétfőig ügyelnek egymást váltva, miközben saját körzetüket is ellátják, így az ügyeletes orvos munkaideje heti 168 órát tesz ki. Azonban a 2004. május 1-je óta érvényben lévő törvényi szabályozás alapján az orvos heti 60 óránál többet nem dolgozhat (rendelési idővel, ügyelettel együtt). A jogszabály előírja, hogy az orvos számára 24 óra szolgálat után 11 óra pihenőidőt kell biztosítani. Ezen követelményeket a meglévő 6 fő háziorvossal nem lehet teljesíteni. A törvényi szabályozás arra is kitér, hogy az ügyeletben az orvos számára asszisztentst, gépkocsit, sofőrt kell biztosítani, ami nem megoldott. Olyan megoldást igyekeznek találni, amely a rosszak közül a legkevésbé rossz, ugyanakkor az ügyeletet törvényesen, a színvonal megtartásával kell működtetni. Ismertette, hogy három lehetőséget mérlegeltek: a jászberényi központosított ügyelethez történő csatlakozás; Jászárokszállás központtal központosított orvosi ügyelet létrehozása; külső cég megbízása az orvosi ügyelet működtetésével (feltételeit az önkormányzat biztosítja). **Banka Emánuel** képviselő elmondta, hogy korábban elhangzottak alapján 2006. január 1-jével került volna a központi ügyelet létrehozásra. Utóbb kiderült, hogy abban az esetben lehet pályázati pénzeszközöket, normatív finanszírozást igényelni az ügyelet működtetésére, amennyiben ez év július 1-jéig a központi orvosi ügyelet létrejön. Véleménye szerint a testületnek abban kellene gondolkodnia, hogyan lehet az ügyeleti rendszert helyben megoldani, annak ellenére, hogy maguk a háziorvosok is többnyire a jászberényi központi orvosi ügyelethez történő csatlakozást támogatják. Elismerte, hogy a város háziorvosaira építkezve gyakorlatilag megoldhatatlan az orvosi ügyelet, ezért szerinte legalább az ügyelet ellátására új orvosokat kellene keresni. Elgondolkodtatónak tartja az orvosi ügyelet vállalkozási formában történő ellátását is. Az orvosi ügyelet helyben történő biztosítása a lakosság érdeke is, így az ellátás feltételeit indokolt megteremteni. **Csöke István** képviselő sem támogatja a jászberényi központosított ügyelethez történő csatlakozást, azt azonban nem vitatta, hogy az orvosi ügyelet helyben történő fenntartása

jelentős ráfordítást igényel. Álláspontja szerint ha külső vállalkozással jól működő orvosi ügyeletet lehetne megvalósítani, a környékbeli, akár Heves megyei települések is csatlakozhatnának Jászárokszálláshoz. Így a háziorvosok sem kényszerülnének abba a helyzetbe, hogy esetlegesen Jászberényben kelljen ügyelniük. **Guba József** képviselő véleménye szerint a testület tartozik annyival a lakosságnak, hogy amennyiben a lehetőségek megengedik, az ügyelet maradjon a városban, ami a jelenlegi létszámmal nem kivitelezhető, ezért meg kellene próbálni további orvosokat megkeresni. Elmondta, hogy az orvosi ügyelet ellátását meg lehetne pályáztatni, amennyiben az idő azt megengedi, azonban a vállalkozási formában történő megoldás sokkal költségesebb volna, mint a jászberényi központtal történő ellátás. Leginkább egy negyedik, Jászárokszállás központtal történő orvosi ügyelet szolgálat létrehozását támogatná Jászágó, Jászódsza, valamint Pusztamonostor együttműködésével. **Tóthné Edelenyi Réka** képviselő szerint a szakma feladata a kérdést eldönteni, hiszen a testületi tagoknak nincs megfelelő rálátásuk a problémára. **Csomor János** képviselő hangsúlyozta, szeretné, ha helyi kezek között meg lehetne oldani az ügyeletet, amelyre azonban a feltételek nem állnak rendelkezésre. A város nem képes egyedül rendezni a helyzetet, több település együttműködésére van szükség. Véleménye szerint ha a város csatlakozna is a jászberényi központi ügyelethez, onnan bármikor ki lehet lépni, ha a feltételek helyben megteremtődnek. Jelenleg a biztonságára kell törekedni. **André Béla** képviselő elmondta, hogy az Egészségügyi, Szociális és Családvédelmi Bizottság részt vett a döntéshozatali folyamatban. A kérdést három szempontból próbálták megközelíteni: a törvényesség, a szakma, valamint a finanszírozás oldaláról. A bizottság álláspontja szerint is jelenleg a központi ügyelethez történő csatlakozás tűnik a legbiztonságosabbnak. A háziorvosok véleményének először **Dr. Váradi István** adott hangot. Elmondta, hogy ha a település a jászberényi központi ügyelethez csatlakozik, 16 és 18 óra között a háziorvosnak készenlétben kell állnia, mert a központi ügyelet 18 órától működik. Ez heti 10 óra plusz munkavégzést jelent, viszont az orvos heti 8 óra túlmunkára kötelezhető, további 12 órát vállalhat belátása szerint. Így ha az orvos nem vállalja, a központi ügyelethez történő csatlakozással sem feltétlenül biztosítható a készenlét rendszer. **Dr. Tóth Tímea** szerint a sok orvos lehetőség közül a legkevésbé rossz, ha a város Jászberényhez csatlakozik, vagy az Európai Ambulance Bt.-vel köt szerződést. **Dr.**

Gyenes Miklós is úgy tartja, hogy a jelenlegi rendszert nem lehet tovább folytatni, a ki- próbált, jól működő jászberényi rendszert tartja a legjobb megoldásnak. **Dr. Mann Ildikó** hangsúlyozta, nem arról van szó, hogy az orvosok nem akarnak helyben ügyelni, csak a jelenlegi helyzet fenntartása törvénysértő. **Dr. Bíró Attila** véleménye szerint ha a város meg akarná tartani az ügyeleti rendszert, legkevesebb 9 orvost kellene foglalkoztatni. **Dr. Kovács Pál** elmondta, hogy a lakosság érdekeit tartották szem előtt, amikor annak idején felvállalták az ügyeletet, azonban a törvény szigorúan meghúzza a foglalkoztathatósági határokat. Szerinte ha Jászberény hajlandó a várost fogadni, csatlakozni kell a jászberényi központi ügyelethez, és a feltételek megteremtése után lehet szó az ügyelet visszatartásáról. **Birinyi János** képviselő elmondta, mindent mérlegelve a jászberényi társulás irányába történő elmozdulás tűnik járhatósnak. A döntés meghozatala során az orvosok érdekeit is szem előtt kell tartani, a feltételek megteremtését követően lehet továbbgondolkodni. **Bánházy András**, az Európai Ambulance Bt. ügyvezetője elmondta, hogy a városnak először a lakosság érdekeit kell mérlegelnie. Szerinte a lakosságnak jobb, ha a központi ügyelet a településen marad. Ismertette, hogy cégiük elsősorban a meglévő orvosokra épít, ezt a létszámot pótolják ki saját orvosokkal – ország-szerte több orvossal állnak szerződésben. Azonban cél-szerűnek tartja a központi ügyeletet a környező településekkel összefogva megoldani. Elmondta, hogy az ügyelet havi 2,5 millió forint kiadással járna a városnak, ha cégükben látják a megoldást. **Kéle József** képviselő sérelmezte, hogy ugyan a jogszabály 2004. május 1-je óta hatályban van, sem a testület, sem a lakosság nem kapta meg a megfelelő tájékoztatást a kérdésben. Úgy gondolja, hogy nincs elég idő megfontolt döntés meghozatalára. **Drapos Béláné** alpolgármester ismertette, hogy a kistérségi társulás Egészségügyi Munkabizottsága decemberben kezdte munkáját helyzetelemzéssel, így korábban nem volt lehetőség megfelelő tájékoztatást nyújtani. Ha a település most nem csatlakozik Jászberényhez, később erre nem lesz lehetősége, viszont ha az ellátás minősége nem lesz megfelelő, bármikor ki lehet válni a társulástól. **Kovácsné Tócs Zsuzsanna** képviselő véleménye szerint annak ellenére, hogy jelenleg a Jászberényhez történő csatlakozás tűnik jó döntésnek, a lakosságból ellenérzéseket vált ki. **Dr. Mann Ildikó** elmondta, nem akarja, hogy polgármester urat alaptalan vádak illessék, mert minden kérdést alaposan, a lakosság és az orvosok véleményét is szem előtt tartva járt el. (Folytatás a 3. oldalon)

A polgármester jelenti...

Szinte varázsütésre megújult a természet – egyik-napról a másikra kiszökdelltek a fák, beköszöntött a tavasz. Az esőtől már egy kicsivel több is esett, mint amennyire szükség van.

A csatorna-beruházás jó ütemben halad városunkban. 2005. április 21-ig 12.620 folyóméter gerincvezeték, 8.064 folyóméter bekötő vezeték került kiépítésre és 999 ingatlanra lett bekötve a csatorna. A tervben szereplő 48.270 folyóméter gerincvezeték 26,1 %-a készült el. Az esős időjárás következtében a beruházási területen nehéz a közlekedés, nagy a sár, mellyel kapcsolatban a lakosok megértését és türelmét kérem.

Jászárokszállás város ivóvíz-ellátásának fontos berendezése az üdülőterületen elhelyezett víztorony. A tél elmúltával a torony felső részének egyes területein szivárgást tapasztaltunk. A részletes vizsgálat kiderítette, hogy a törzs és a felső rész csatlakozásánál anyaghibájára visszavezethető falvastagsági problémák vannak. Az egész varrat újrahegesztése vált szükségessé. A hegesztés és azt követő teljes belső festés költsége 5,4 millió forint. A munkákkal április 30-ára végezni fog a kivitelező. A város víz-ellátásának a megoldását a kutakból közvetlenül a hálózatba történő szivattyúzással oldották meg a Víziközmű szakemberei. Április 21-én a kutakat vezérlő kábel meghibásodása miatt nyomásesés következett be. A hibát sikerült elhárítani és a vízszolgáltatás a megszokott színvonalon helyreállt. A szolgáltató időleges kimaradásáért szíves elnézésüket kérem.

Az Önkormányzat vagyona, amelynek a működtetését az adófizetők pénzéből biztosítjuk, mindnyájunknak egyformán vigyázni kell. Vannak olyan vagyonelemek, amelyek haszná-

latra civil szervezeteknek adtunk át. Ilyen a sportpálya és létesítményei is, amelyet a sportegyesület vett át működtetésre. A sport támogatására az Önkormányzat ebben az évben 7,2 millió forintot biztosít, amelyben a sportpálya fenntartásának költsége is szerepel. Szomorúan tapasztaltam, hogy az éjszakai órákban is tárva nyitva voltak a sportpálya kerítésének kapui. A pálya mellett található kispad védőburkolatát megbontották és elvitték. Több alkalommal kértem a sportkör és a labdarúgó szakosztály vezetőit, hogy a rájuk bízott értékekre fokozottan ügyeljenek és a kapuk zárását oldják meg. A jó gazda gondosságához hozzátartozik, hogy a rossz szándékú embereket távol tartja értékeitől. Egyetlen alkalommal sem adtam arra utasítást, hogy a sportolni vágyókat a pályáról kizárják. A sportkör vezetői vállalták, hogy a jászárokszállásiak részére a pálya használhatóságát biztosítják. Amennyiben a nappali nyitva tartást és felügyeletet nem tudják megoldani, abban az esetben, mint ahogy ezt már fel is ajánlottam, az önkormányzat fog pályagondnokot alkalmazni a sporttámogatásra biztosított összeg terhére.

A Művelődési Ház belső felújítási munkálatai a szerződésben szereplő időpontra, 2005. április 30-ára elkészülnek. Május 01-től egy megújult, megszépült intézménybe térhetnek be a kultúrát kedvelő polgárok.

A május 01-i ünnepség keretében idén is 1000 db muskátlival járul hozzá az önkormányzat a virágos Árokszállás megvalósításához. Kérem, hogy minden egyes kapott muskátlihoz még legalább öt darabot vásároljanak és szépítsék vele házaik ablakát, erkélyét, előkertjét.

Gergely Zoltán

Ki és mikor hívhat mentőt?

Mentés szükségessége esetén bárki – állampolgárságtól és egészségbiztosítási jogviszonytól függetlenül – hívhat mentőt a Magyar Köztársaság területén. Milyen esetekben hívhatunk mentőt mentés céljából?

Minden esetben, amikor a beteg azonnali egészségügyi ellátásra szorul:

– ha életveszély, vagy annak gyanúja áll fenn (eszméletlen állapot, ájulás, bármilyen eredetű súlyos vérzés stb.);

– baleset, sérülés, bármilyen eredetű mérgezés esetén;

– megindult szülés, illetve fennálló terhesség alatt bekövetkező rendellenesség miatt;

– ha erős fájdalom, vagy más riasztó panasz, illetve tünet észlelhető (pl. fulladásérzés, nehéz légzés; csillapíthatatlan hányás, szédülés, beszédzavar, végtárgybénulás, stb.);

– ha olyan magatartásavart észlelünk, mely során a beteg saját maga, vagy mások életét veszélyezteti.

A mentők hívószáma az ország egész területén (minden vezetékes és mobil telefonról): 104

1999-től egységes sürgősségi hívószám is bevezetésre került Magyarországon (112). Ezt elsősorban akkor hívjuk, ha egyidejűleg a men-

tőkre és/vagy a tűzoltókra és/vagy a rendőrségre is szükség van.

Mentőhívás esetén az alábbi kérdések szerint tegyük meg a bejelentést:

1. Mi történt? (a sérülés, rosszullet bekövetkezte: pl. összeesett, eszméletlen; szívbeteg fullad; magasból esett, gépkocsi elgázolta; motorke-rekpárral fának ütközött, stb.)

2. Hol történt? (pontos cím, ennek hiányában a helyszín megközelíthetősége)

3. Hányan sérültek, beteg van?

4. Milyen sérülés, panasz, tünet észlelhető? (földön fekszik, lábát fájlalja; sápadt, verejtékes; fullad, nyugtalan, ajkai elkékeltek; földön fekszik, görcsöl, szája habzik)

5. A bejelentő neve és telefonszáma (szükség lehet a be-

jelentő visszahívására, pl. pontatlan cím esetén!)

6. Várjunk a mentésirányító esetleges kérdéseire (a történet pontosítása érdekében fontos!), és csak ezután tegyünk le a kagylót.

Ha nem mentést igénylő heveny megbetegedést észlel a beteg lakásán, hívja a háziorvost vagy az orvosi ügyeletet. Háziorvosi ill. ügyeleti bejelentés esetén is kérjük a bejelentőtől a beteg pontos címét, a beteg aktuális panaszát. A beteg vizsgálata alapján az orvos eldönti, hogy szüksége van-e a betegnek gyógyintézetbe beutalásra és betegszállításra; ha igen, az orvos a szükséges intézkedéseket megteszi.

Mindenkinek jó egészséget kívánok!

Dr. Tóth Tímea

Versmondó verseny a Költészet Napján



2005. április 11-én, József Attila születésének 100. évfordulóján versmondó versenyt tartottak a Deák Ferenc Gimnázium és Közgazdasági Szakközépiskolában. A tanuló kötelező versként József Attila Születésnapomra című költeményét adták elő. A második fordulóban minden tanuló legkedvesebb versével versenyzett. A zsűri elnöke Kiss Gyula tanár úr, a gimnázium nyugdíjas pedagógusa

volt. A zsűri az egyéni hangvételt, a szövegérthetőséget és a kifejezőkészséget egyaránt értékelte. A tizenhárom versenyző közül Nagy Éva 10.A osztályos tanuló lett a verseny győztese, aki választott műként Vörösmarty Mihály A vén cigány című versét adta elő.

A képen a versenyzők és a nekik szurkoló közönség látható.

– Bolya K. –

Az orvosi ügyelet megtartásáról folyt a vita

(Folytatás a 2. oldalról)

Gergely Zoltán polgármester hozzátette, hogy a szakmán belül is folyamatosan változnak az álláspontok. Elmondta, korábban nem alakult ki döntéshelyzet, mert Jászberény nem nyilatkozott, fogadja-e a várost. Ismertette, hogy Jászberényben az ügyeleti rendszer 16 orossal, 8 asszisztenssel, 4 sofőrrel működik biztonságosan. Azonban 8 órától 18 óráig a nappali ügyelet továbbra is helyben kerülne ellátásra. Meggyőződése szerint a problémát ilyen részletesen korábban nem lehetett volna áttekinteni.

Tóthné Edelenyi Réka képviselő javasolta, hogy a Jászberényhez történő csatlakozástól függetlenül a testület foglalja bele a határozatba, hogy az ügyelet hazahozatalának megteremtéséért, illetve próbálják elérni, hogy a beérkező hívásra a soron következő orvos re-

agáljon. André Béla képviselő javasolta a központi ügyeleti rendszerben egy koordinációs, diszpécseri szolgálat létrehozását, ahol a telefonos hívásokat fogadják, és döntenek, kit honnan küldjenek a beteghez.

A képviselő-testület végül a Tóthné Edelenyi Réka, illetve André Béla képviselők által javasolt kiegészítésekkel a Jászberényhez történő csatlakozásra szavazott, 12 igen és 2 ellenszavazattal.

A nyílt ülés zárásaként a testület a Jászberény és Térsége Szennyvízközmű Önkormányzati Társulás Alapító Okiratának módosítását fogadta el egyhangúlag, a Közigazgatási Hivatal észrevételezése alapján. A képviselő-testület a Strand területén tervezett új büfé sor eddig még el nem adott tagját is értékesítette.

Kovácsné Kaszab Éva

Hírek a szennyvízcsatorna beruházásról

Folytatni szeretnénk a szennyvízcsatorna-beruházásról szóló tájékoztatónkat azzal a céllal, hogy bemutassuk a hálózat működését és ez a 80 km hosszúságú vezeték hogyan szolgálja mindennapi életünket.

Másrészt pedig e tárgysorozatot azért is tartjuk fontosnak, mert a beruházás közérdekűt szolgál, amihez az állami költségvetés részvételi aránya 63 %-os, a maradék 37 %-ot pedig a helyben lakók és közületek adják, ebben a megközelítésben pedig köz- és magánpénzek felhasználásáról van szó, amelyről a befizetőknél ismeretekkel kell rendelkezni, amely egyébként közelít a kettő milliárd forinthez.

A beruházás a téli fagyos idő elmúltával most már folyamatos.

A 200 mm átmérőjű (végszakaszokon 300 mm) műanyag csövek fektetése kb. 1,40 m körüli mélységben kezdődnek, majd egy 3 km-es csőhosszúság lefektetésekor, az átemelőhöz való csatlakozáskor elérhetik a 4,0 m-es árokmélységet is.

Az árokmélység függ a követelményként előírt 2-8 ezrelékes lejtés biztosításától, amit befolyásol a felszín alacsonyabb vagy magasabb fekvése. Partosabb területszakaszokon is biztosítani kell a felszín alatti csövek lejtését, ezért az ilyen helyeken az árokmélység még több is lehet, mint 4,0 méter.

A kiviteli tervdokumentá-

ció szerint a város területén összesen hét belterületi és egy végátemelő kerül megépítésre. Az átemelőkre azért van szükség, hogy a hálózat hosszabb-rövidebb szakaszaiból (utcákból) lejtéssel összegyűlt szennyvíztömeget a magasabban folytatódó gerincvezetékbe átemelje (itt a szintkülönbség 1-3 m között változhat), ahonnan ismételtelten biztosított lesz a következő átemelő eléréséig a kívánt lejtés, az utolsó cél természetesen a szennyvíztisztító telepre.

Új végátemelő megépítése is szükségessé vált, mivel a régi (Hunyadi utca végén volt) leamortizálódott, csaknem használhatatlan. Az újat viszont lakóterülettől 200 m távolságon túl lehet megépíteni, jelen esetben ez már a vasúton túli területen kerül megépítésre.

Az átemelők földfelszín alatti, betonaknás megépítése komoly feladat, ahová az elektromos szivattyú működéséhez az elektromos energiát földkábel-fektetéssel viszik. Az aknába telepített szivattyúk működésének ellenőrzését, a csatornarendszer telítettségét egy központi ügyeleti helyiségből folyamatosan figyelemmel lehet követni, mivel a kapcsolatot távirányítású rádióvezérléssel biztosítják.

Korábbi írásunkban már jeleztük, hogy a kivitelező a lakóingatlan telekhatárán belül, kerítéstől számítva 1,0 méter távolságra egy rácsatlakozási felállást biztosít. Az itt adott

cső mérete 160 mm-es, erre kell rákötni a tulajdonosnak. A meglévő lakások kivezető szennyvízcsove jellemzően 110 mm-es, tehát valahol egy szűkítő beiktatása szükséges. A lakóépületek rákötései 2005. évben valószínű nem teljesíthetők, ugyanis a jelenleg is üzemelő szennyvíztisztító telep kapacitása a növekmény befogadását nem teszi lehetővé. A jelenlegi telep kapacitása napi 1200 m³, ennek megtartásával, de összekapcsolva mellé ugyancsak egy 1200 m³/nap teljesítményű másik telep kerül megépítésre. A bővítésre jelen idő szerint egy támogatási pályázat került benyújtásra, amelynek elfogadása esetén is 2005-2006. évfordulójáig körüli időpontban lehet egy építés jellegű bővítést elvégezni.

Azt viszont el kell mondanunk, hogy a már 30 éve üzemelő régi gerinchálózatra mintegy 35 utcából lehet rákötést elvégezni, amit a később említett bírság elkerülése végett ajánlott is megtenni.

A lakóteleken elvégzendő munkálatok során, a csövek lefektetése után – de még nyitott árkok műszaki ellenőrzésével – lehet a rákötést teljesítettnek tekinteni. A műszaki ellenőrzést e hálózatot fenntartó és üzemeltetését biztosító Jászárokszállási Víziközmű (Jászárokszállás, Deák F. u. 90. sz.) szakemberei végzik és adják meg az engedélyt.

Ismételtel fontos hangsúlyozni, hogy a rákötéssel csak

Bobák Sándor

Ich shenke Dir einen Regenbogen...

„Ajándékozok Neked egy szívárványt...”

Sokáig váratott magára a tavasz. Szerettük volna kicsit megszínésíteni a vacogós hétköznapokat. Ezért úgy döntöttünk, hogy szervezünk egy játékos, német nyelvű foglalkozást, amire vendégeket is hívunk. A 6.a március 9-re, a 6.b március 10-re tervezte kis bemutatóját.

Bató Ilona tanár nével megkezdte a felkészülést. Meghívókat készítettünk, amit mi magunk kézbesítettünk osztályfőnökeinknek (Kovács Béláné tanár néninek és Szabó Zoltán tanár bácsinak), tanárainknak és szüleinknek. A felkészülést nagyon élveztük, mert sok érdekes feladatot kaptunk. A bemutatón csak németül beszéltünk. Ügyelnünk kellett, hogy a vendégek számára érthető legyen, hogy mit csinálunk.

Elérkezett a bemutató délutánja. Izgalommal vártuk, hogy eljön-e minden meghívottunk? A vendégek köszöntése után bemutatkoztunk. Beszéltünk magunkról, családkunkról, állatainkról, hobbinkról. Majd áttértünk a napirendünkre. Sok-sok monda-

tot szerkesztettünk, melyeket különböző igeidőkben meséltünk el.

A közönséget rejtvényvel leptük meg. Tréfás mondókat adtunk elő különböző stílusokban: voltunk rockerek, katonák, óvodások, kényeskedők, koncerten csapológók. A vendégeknek ki kellett találni, hogy melyik csapat mit adott elő. Örömmel láttuk, hogy a felnőttek is szeretnek játszani.

A bemutató végén kedves kis verssel és virággal búcsúztunk vendégeinktől. Szüleinktől, tanárainktól sok dicséretet kaptunk, ami nagyon jól esett.

Jól éreztük magunkat ezen a szép délutánon, jövőre is szervezünk hasonlót.

Beszámolóinkat a német irodalom egyik legnagyobb alakjának a gondolataival szeretnénk zárni:

„Naponta nő és tágul a világ;
Tegyétek tökéletesebbé tehát!
Mert ha jobb és tökéletesebb lett,
Benne mindenki ottlont lelhet.”
– Goethe –

Széchenyi István Ált. Isk.
6.a és 6.b osztályai

Ismét gyarapodtunk egy diplomás nővel



Lakatos Mária

Kisebbségi önkormányzatunk kiemelt jelentőséggel foglalkozik az oktatással. Hiszen egyetlen út van a hátrányok leküzdésére, az a tanulás. Célul tűztük ki, hogy minden olyan diákot, aki példát mutat szorgalmával, tanulmányával, azt kiemeljük és jutalmazuk munkáját. Ezt tettük április 2-án is, amikor a C. K. Ö. Roma Fórumra hívtunk minden érdeklődőt. Ezen a fórumon került sor Lakatos Mária diplomájának az elismerésére is. Büszkén olvastam fel az oklevelét, mintha csak az enyém lenne. Diplomájában ez állt:

„A Károly Róbert Főiskola Mezőgazdasági Főiskolai Kar, Mezőgazdasági mérnöki szak, Vidékfejlesztési szakirány nappali tagozatán ... agrármérnöknek nyilvánítjuk.”

– Szüüből gratulálunk! Mária, milyen érzés volt, mikor átvetted a diplomádat?

– Felejthetetlen, azt hiszem, egy életre megmaradt bennem az a csodálatos érzés, amit akkor átéltem. Nagyon sokat kellett tanulnom, hogy idáig eljussak. Bizonyítani akartam, elsősorban önmagamnak, és másoknak is, hogy én is képes vagyok diplomát szerezni, és hogy nem igaz az a negatív előítéletes gondolkodás, hogy a romák nem képesek megszerezni a felsőfokú végzettséget.

– Szüüből hogyan fogadták a jó hírt?

– Természetesen ők is nagyon örültek, és büszkék voltak rám. A családban, sőt az én családfámat visszakeresve is én vagyok az első, aki elsőként diplomát szerzett. Nem szégyellem, hogy szegény családból származom, és bizony nagyon nehéz volt a szüübimnek a tanítatásom. Hogy enyhítsek a gondokon, a főiskolás éveimet végigdolgoztam iskola mellett, a diák munkán keresztül. Amikor mások nyári szünre mentek, én akkor is dolgoztam. Nagyon nehéz volt tanulni is meg dolgozni is.

– Jelenleg a Polgármesteri Hivatalban dolgozol. Elmondhatjuk, hogy elsőként

kerültél be, mint roma származású ember:

– Valóban, nagy örömmel szolgál, hogy elsőként én dolgozhatom a Polgármesteri Hivatalban, mint cigány származású ember. Úgy érzem, szeretnek, és tisztelnek a munkatársak, és a főnököm is. Elfogadnak, én pedig mindent megteszek, hogy munkámat jól és eredményesen végezzem. Sajnos szakmámban – vidékfejlesztő agrármérnök – nem tudok elhelyezkedni, pedig nagyon szeretnék, hiszen ezt tanultam. Itt a Hatósági csoportnál dolgozom. De ennek ellenére elégedett vagyok, hiszen egy lépéssel már előbbre jutottam, van már munkám, és dolgozhatom, amit sajnos nem mindenki mondhat el. Rendelkezem még egy agrárgazdasági szakmai alap komplex nyelvvizsgával angol nyelvből.

– Ért-e tanulmányaid alatt hátrányos megkülönböztetés származásod végett?

– Nem. Úgy gondolom, hogy a gyökereket fel kell vállalni. Természetesen mi romák nagyon érzékenyek vagyunk, mert sokszor ért már bennünket negatív előítéletes megjegyzés, sokszor jogtalanul, mert csak a bőrünk színét nézték. Nem vagyunk egyformák, az egyikünk cigány, a másikunk nem. Csak az számítson, ki milyen ember. Tanulmányaim során nem éreztem hátrányát, hogy cigány származású vagyok. Jól be tudtam illeszkedni a csoportba, és nem voltam sem jobb, sem rosszabb társaimtól.

– Köszönöm a beszélgetést, kívánok neked sok szerencsét az életben, teljesüljön amit szeretnél.

– A roma értelmiség utánpótlására törekedni kell, nem csak Jászárokszálláson, hanem országos szinten is. Meg kell maradniuk cigánynak azért, hogy ők mutassanak jó példát és segítsenek társaikon.

Pál Béláné

Versenyeredmények 2005-ben

Az első félévben lezajlott Országos Középiskolai Tanulmányi Versenyeken elért eredményekről már korábban beszámoltunk. A második félévben főleg megyei versenyek és egyéb pályázatok zajlottak. Ezek eredményeiről következik most összefoglaló.

Az Országos Középiskolai Karikatúra Pályázaton II. helyezést ért el Ördög Nikolett 11.A osztályos tanuló.

Felkészítő tanára: Kubacsekne Gulyás Éva.

A Magyar Nemzeti Bank A pénz nyomában címmel kiírt pályázatán szépen szerepeltek a 12.C osztály tanulói. Vélkei Kitti 4., Szabó Mariann 6., Dudola Erzsébet 7. helyezést ért el.

Felkészítő tanárak: Kisfaludy Irén.

A Nemzetközi Kenguru Matematika Versenyen Spisák László 9.A osztályos tanuló az első 15 helyezett közé került.

Felkészítő tanára: Csere Zoltán.

A Bacsó Nándor Megyei Földrajzversenyen 2. helyezést ért el Rusvai Mónika 9.A osztályos tanuló.

Felkészítő tanára: dr. Lukács Zoltán.

A Megyei Német Versenyen 2. helyezést ért el Csikós Virág 10.A osztályos tanuló.

Felkészítő tanára: Péczely Katalin.

Az Irinyi János Megyei Kémiaversenyen Rusvai Mónika 7., Spisák László 9. helyezést ért el.

Felkészítő tanárak: Gubáné Kaszab Judit.

A megyei történelem verseny döntőjébe négy tanuló is bejutott. Közülük hatodik helyezést ért el Petrov Csilla 12.A és Csikós Virág 10.A osztályos, hetedik helyezést Versegi Hajnalka 11.C osztályos és ki-



A képen Ördög Nikolett látható a díjkiosztó ünnepségen. Mögötte a díjnyertes munka.

lencedik helyezést Tóser Gergő 11.A osztályos tanuló. Felkészítő tanárak: Érsek Attila

A Gordiusz Megyei Matematika Versenyen 5. helyezett lett Tomán János 11.A osztályos tanuló.

Felkészítő tanára: Móráné László Kornélia.

A Holló András Megyei Fizikaversenyen 5. helyezést ért el Tomán János 11.A osztályos tanuló.

Felkészítő tanára: Móráné László Kornélia.

A Magyar Hidrológiai Társaság Szolnoki Területi Szervezete és a Napsugár Gyermekeház által kiírt Az éltető víz címmel kiírt pályázaton az első három helyezett alkotás közé került Rusvai Mónika novellája és Tóth-Gulyás Melinda festménye. Felkészítő tanárak: Matúz Viktória és Kubacsekne Gulyás Éva.

A jászberényi Hamza Múzeum versillusztrációs pályázatán második helyezést ért el Ördög Nikolett 11.A osztályos tanuló.

Felkészítő tanára: Kubacsekne Gulyás Éva.

– Bolya –

A szemelőköt is a vadászoknak kell begyűjteni?



A szemét csak gyűlik és gyűlik...
(Fotó: Nagy Mária)

– A tavalyihoz képest katasztrofálisan kevesen vettek részt szemétszedési akciónkon – fogalmaz Bagi István, a Kosuth Vadásztársaság elnöke. – A legnagyobb szintű elismerés a résztvevőknek – folytatja az elnök.

Tájékoztatójából kiderül az is, hogy a szélesebb körű szervezés ellenére a tavalyi 70-80 fő résztvevővel szemben az idén harmincnegyzet vettek részt, ellenben 100-110 főre számítottak.

Az ideai szemétyűjtési kedv visszaesése ellenére úgy tűnik, a szemelési láz fokozódik, hiszen három púpozott pót-

koci gyűlt össze a szemétszedés szombatján.

Még sokáig várat magára annak a logikának a megfejtése, hogy miért a települések között az árkokba dobják hulladékukat az emberek s miért nem a már számtalan szemétsziget egyikén helyezik el.

A megelőzés, a szemelők begyűjtése lenne a megoldás?

Erre Bagi István elnök csak annyit mond: – Annak ellenére, hogy az Országos Vadász-kamara támogatja a szemétszedési kampányt, jó lenne, ha okafogyottan szűnne meg.

– and –

Agrártámogatások – 2005.

1. Területalapú támogatás:

- Leadási határidő:

2005. május 11.

- Adatmódosítási lehetőség:

2005. május 31-ig

A leadási határidőt követően 25 naptári napig 1 %-os összegcsökkentés mellett adható le az igénylés.

Minden, tavaly támogatást igénylő termelő elnyomtatott kérelemcsomagot kap postai úton. A tájékoztató elolvasását, az igénylés áttekintését követően keressenek föl a helyes kitöltés megkönnyítése érdekében!

Az újonnan belépő igénylők szintén keressenek föl az üres formanyomtatványok beszerzése végett!

Támogatás mértéke:

1. Egységes területalapú támogatás (SAPS)

- Kb. 21.000 Ft/ha

- minden művelt etrületre.

2. Nemzeti támogatás (TOP-UP)

- 3.532 millió ha bázisterületre: 19.240 Ft

- szántóföldi növényekre (gabonafélék, olajosmagvak, fahéj és rostonövények)

- feltétel:

- a helyes mezőgazdasági és környezeti állapot feltételrendszerének betartása.

- min. 1 ha szántó vagy 0,3 ha volt gyümölcssterület.

Június 10-ig az MVH minden igénylő részére igazolást állít ki.

Jóváhagyás és kifizetés: 2005. dec. 1-től 2006. június 30-ig.

2. Hízottbika-tartás támogatása:

- mértéke: 34.800 Ft/egyed

- folyamatos, az elmúlt évben is igénylők részére nincs új igénybenyújtásra szükség.

3. Anyajuh-tartás támogatása

1450 Ft/egyed támogatás

Feltétel: min. 10 egy évesnél idősebb, már ellett nőivarú egyed! Benyújtási határidő: 2005. május 1-31.

2005. május 11-ig az ügyfélfogadás a következőképpen alakul:

Kedd-szerda-csütörtök:

8.00-12.00, 13.00-16.00

Kovács Zoltán fűlugaadász

(Tél.: 30/312-1873)

Antiszemitizmus a mai Magyarországon

A jászárokszállási emléknap után született írással most a Holocaust magyarországi emléknaplójához kívántunk csatlakozni, melyet Budapesten rendeztek április 16-án. (a szerk.)

Hatvan év után is él és virul a zsidógyűlölet. Nem illendő, de le kell írni ilyen súlyos állítást éppen október 16-án, a Holocaust jászárokszállási emléknapján. Csak az igazat írom, a mellébeszélés engem nagyon zavar.

Elmaradt a szembenézés saját múltunkkal. A németek ezt jobban megoldották. Ők nem tudtak másra mutogatni. A magyarok találtak mentésget. A németek vitték el több százezer magyar zsidót, megszállt ország voltunk, a jóérzésű magyarok meg voltak félemlítve – mondják. Mindez igaz, de a magyar katonák, csendőrök végezték a piszkos munkát. Sokan meggyőződésből, vadállati kegyetlenséggel. Csak Árokszálláson tucatnyi visszaemlékező bizonyítja ezt. Ahogy fogynak a tanúk, úgy kapnak lábra a holocausttagadók. Nem is úgy történt, hamisítás, összeesküvés, hangulateltetés az egész – mondják meggyőződéssel. Ebben csak az a veszélyes, hogy nagyon fogynak a még élő tanúk. Akik leírják, elmondják az akkori magyar tragédiát. A mostani nemzedéknek emléke nincs, elhiszi a hazugságot is.

Még veszélyesebbek a nyílt antiszemita. Nem szükséges fellelésiükhöz Fradi meccsre menni. Tisztes családapák, komoly, elismert emberek is vannak a megtévesztettek között. Még egy családi ünnepséget is képesek megzavarni a zsidó viccekkel. Nem értik, hogy a legnagyobb kárt éppen nekünk, magyaroknak okozzák. Komolyan hirdetik a nemzetközi zsidó pénzvilág Magyarország elleni összeesküvését. Ez a téveszme a húszas évektől makacsul tartja magát. Kiagyalói bűnbakot kerestek, és találtak a zsidóságban. Butaságuk termékeny talajra hullott az akkori nehéz helyzetben.

A történelem mást tanít. Nagy-Magyarország közel 1 millió izraelita vallású, magát magyarnak valló állampolgár volt. Egy részük már közel állt a teljes beolvadáshoz. Ungvár, Munkács és egy sor erdélyi város magyarságának nagyobb részét képezték. Magyar érzelműek voltak. '41-ben Erdély-szerte a bevonuló honvédeket díszkapuval fogadták. Meg is kapták érte a „jutalmukat.” Kiirtásuk össze-roppantotta az ottani magyarságot is. Jöttek a helyükbe románok. Megyényi területek maradtak magyar szó, magyar-zsidó kultúra nélkül. Glatz Ferenc akadémikus írja le egy tanulmányában, hogy a zsidók kiirtása, a németek ki-telepítése azóta sem kiheverhető gazdasági kárt okozott a mai Magyarországnak. Azt már csak én teszem hozzá, hogy odalett a polgárságunk fele. Akkoriban a polgárságunk egyik fele dzsentri, másik fele zsidó származású volt.

Pótolható a veszteség? Egy új-gazdag család két-három nemzedék után lesz igazi polgár. Mikor tizennégy éve az utolsó árokszállási zsidó asszonnyal riportot készítettem, meglepett, hogy három nyelven beszélt, kereskedői szakmájához képest magas iskolázottsággal bírt. Aldoztak a tanítástásra, elért helyzetük irigységet szült a magyarok körében. Konkurenciát jelentettek a magyar származású ügyvédeknek, orvosoknak, kereskedőknek, gyárosoknak. Ez vezetett a tragédiához. Meg az embertelenség. Meg az agymosás az akkori uszítók részéről.

A vidéki zsidóság odalett. Pesten vannak még félig, vagy negyedrészt zsidó származásúak. Magyar gyökerekkel, magyar felmenőkkel. Talán órájuk haragszanak a mai uszítók? Az antiszemitaizmus természetrajzához tartozik, hogy nem is kell hozzá zsidó. Elég csak valakikre ráfogni. Lengyelországban csak mutatóba maradtak zsidók, az antiszemitaizmus mégis jelen van.

A magyar-zsidó együttélés a magyarok számára haszonnal járt. Kultúránk jókora részét zsidó származásúaknak köszönhetjük. Nobel-díjas tudósaink zöme ugyancsak közülük került ki. Az már nem annyira szívmengető, de érthető, hogy van közülük kettő, aki nem vállalja magyarságát. Megtagadja az őt megtagadó egykori hazát, a szüleit legyilkoló csendőrökkel együtt.

Végtelen hosszú a sor művészekből is. Nemrég temették Kabos Lászlót, aki nyíltan vállalta származását. Normális országban ezt nem kellene számon tartani, de titkolni sem.

Az előzőekben érintettem a Holocaust gazdasági kárát. Ennél is nagyobb kárt tett a lelkekben. Befogadó országból kirekesztő országgá lettünk. Ilyen gazdagok vagyunk? Fogy a magyar! – Fújja a trombitát, hullajtják a krokodilkönyveket emiatt. Mégis megmaradt zsidóságunk nem minden tagja bírja elviselni az itteni ellenséges közeget. Inkább kivándorol. Ez sok esetben családi tragédiákat is okoz. Volt egy lecsúszott fogorvos Árokszálláson. Erdélyi zsidó férje a közös gyerekükkel Izraelt választotta. Kettészakadt a család, a keresztény magyar asszony lezuillott. Kettővel (és még ki tudja még mennyivel) megint megfogytunk.

Aki előítéletes a hozzánk asszimilálódott zsidókkal szemben, az nem fogadja el a sárgákat, feketéket, semmiféle másságot. Bunkó hozzáállás, és még csak nem is magánügy. Versenyhátrányt okoz országunknak azokkal szemben, ahol nincs idegengyűlölet. Állandóan Szent Istvánt idéz-

getik, mégsem értik. Ezeréves történelmünk a befogadásról és nem a kirekesztésről szól.

Csak ezért tudunk megmaradni, ezt kívánja a humánus. Az utolsó nyolcvan évben viszont valami elromlott. Multikultúra helyett homogenizálás. Caucescu is ezt akarta.

Még hazatelepülő erdélyi testvéreinket is lépten-nyomon lerománozzák. Nem magánügy. 1944-ben tragédiához vezetett. Ezért született ez az írás, hogy még csak hasonló sem fordulhasson elő. Ha csak egy embert sikerült elgondolkozgatnom, már megérte. Az antiszemita, rasszista ellen a törvény tehetetlen. Csak a csendes többség kiállása ellenük, mérgező nézeteik megvetése, az lehet egyedül hatásos.

Két éves újsághír: Gyöngyösön az Orczi kertben randalírozó társaság szidta hangosan a zsidókat.

Egy fiatalember kérdésre vonta őket: – Mi bajotok a zsidókkal? Én is az vagyok! (Nem volt az, a tudósító megjegyzése alapján.) Jól agyfőbe verték. Bíróági ügy lett belőle, a további fejleményekről nem értesültem, a média érdeklődése az eset után megszűnt.

Kétféle értelmezés lehetséges: egy optimista: – Végre valaki, akinek magyarságát sérti a zsidóság, és ezt nem hagyta szó nélkül. Egy peszsimista: – Legrosszabb esetben garázdaságot pénzbüntetéssel kaptak az elkövetők. Aminek semmiféle elrettentő ereje nincs, akár egy hét múlva, most már ügyesebben, tanúk nélkül megismételhetik akciójukat. A járókelők nyilván elfordulnak, még csak szóbelileg sem állnak a modern Don Quijote mellé. Legközelebb inkább nyel egy nagyot, úgy, mint a többiek, minthogy ilyen megdöglősen legyen.

Újtás ez az írás. Észérvekkel az előítéletek ellen. A Holocaust megítélése nemzeti színű szemüveg alatt.

Sokat segíthetne a mai magyar közéletben az, ha a népi-irtásért felelősök történelmi és politikai felelősségre vonása megtörténhetne. A vészkor-szak nem a Szálasi puccsal kezdődött. Akkor már a vidéki zsidóság megsemmisítő táborokba történő deportálása megtörtént. Ismerjük a felelősök nevét. Könyvtárnyi szakirodalma van. Tudjuk, hogy ki emelt szót a népiirtás ellen (a szószékről egy-két főpap). Tudjuk, melyikük engedte ki a palackból a szellemet, de visszazárni már nem tudta, vagy nem is akarta. Ismerjük, hogy az akkori vezetők közül ki volt értelmi szerző, ki volt cinkos, ki csak sodródott. Megérdemlik-e a köztéri szobrot, utcai névtáblákat, a megbecsülést? A történelmi szakma hallgat. Politikai közmegegyezés híján nem is tehet mást.

Véres László

Pályázati felhívás

A „Dr. Szelenszky István és felesége Jolánka Alapítvány” ismét pályázatot hirdet a 2005/2006-os tanévre

közép- és felsőfokú oktatási intézményekben tanulmányaikat kezdők, vagy már ott tanulmányt folytató, jászárokszállási lakhellyel rendelkező diákok részére

tanulmányi ösztöndíj elnyerésére

az alábbi feltételekkel:

- jó vagy jeles tanulmányi átlag,
- család szociális helyzetének bemutatása (átlagjövedelem, eltartottak száma stb.),
- oktatási intézményvéleményezése, javaslata.

A pályázat beadási határideje **2005. május 20.**
Beadható a helyi oktatási intézményben, vagy a plebániahivatalban.

A pályázati, illetve jelentkezési űrlapok ugyanitt szerezhetők be.

A pályázat nyerteseit 2005. június 20-ig értesítjük.
Alapítvány kuratóriuma

Közérdekű tájékoztató (2005. május)

Orvosi ügyelet

02-08. dr. Mann Ildikó, Széchenyi u. 30.
T.: 431-077

09-15. dr. Kovács Pál, Rákóczi u. 1. T.: 431-183
16-22. dr. Váradi István, Lehel u. 28. T.: 431-166
23-29. dr. Tóth Tímea, Kisfaludy u. 13. T.: 431-155
30-05. dr. Bíró Attila, Katona u. 16. T.: 433-165

Ha az ügyeletes orvos lakásán nem érhető el, akkor a 06 (20) 980-6600 hívószámon hívható.

Gyógyszertári ügyelet

01. Agora Gyógyszertár Posta köz 1.
T.: 531-980

07-08. Agora Gyógyszertár Posta köz 1.
T.: 531-980

14-15. Agora Gyógyszertár Posta köz 1.
T.: 531-980

16. Agora Gyógyszertár Posta köz 1.
T.: 531-980

21-22. Szent Margit Gyógyszertár Rákóczi u. 9. T.: 531-010

28-29. Szent Margit Gyógyszertár Rákóczi u. 9. T.: 531-010

A gyógyszerügyi ügyelet szombaton 12 órától hétfő reggel 7.30 óráig tart.

Hétköznap a gyógyszertárak 18 óráig tartanak nyitva, szombaton 12 óráig.

A Jászvidék következő számának lapzártája 2005. május 19-én, csütörtökön lesz.

Jászágon is működik Gyermekjóléti Szolgálat

Jelenleg egyszemélyes Gyermekjóléti Szolgálat működik Jászágon, melynek végleges működési engedélyt 2005. 01. 26-án kaptuk meg. Ellátási terület: Jászági közigazgatási területe, ahol a védőnői munka mellett látom el a gyermekjóléti szolgálat feladatait.

Mindannyian tudjuk, hogy törvény írja elő, hogy évente át kell tekinteni a település gyermekvédelmi rendszerének működését és javaslatot kell tenni annak lehetőség szerinti javítására.

Célunk egy közös stratégia kidolgozása a színvonalasabb ellátás érdekében. A munkában résztvevők köre: a település minden gyermekintézményének és gyermekekkel foglalkozó szervezetének képviselője, a jelzőrendszer tagjai és egyéb szakemberek, akik a gyermekvédelem területén segítő munkát végeznek.

Jászágon a 18 év alatti kiskorúak száma: 117 fő. Ebből a hátrányos helyzetű gyermekek száma: 14 fő. A veszélyeztetett kiskorúak száma: 14 fő.

Településünkön továbbra sincs helyettes szülő, a helyettes szülői hálózat megvalósítása a környékünkön sem megoldott.

A Gyermekjóléti Szolgálat a település központjában a Polgármesteri Hivatal épületében lévő Védőnői Tanácsadóban található.

Jól megközelíthető, mindenki számára hozzáférhető. A szolgálat rendelkezik a szük-

séges infrastrukturális háttérrel, és lehetőség nyílik a négy- és öttagos beszélgetésekre is.

Legfontosabb feladatunk a gyermekek testi-lelki, értelmi-érzelmi és erkölcsi fejlődésének elősegítése. A veszélyeztetettség megelőzése és a kialakult veszélyeztetettség megszüntetése.

Munkánk során igyekszünk a családot komplex módon gondozni, nemcsak kiemelten a klienssel foglalkozni.

Mivel kicsi a település így szám szerint nem sok az esetek száma, összetételében azonban igen változatos.

Előfordul ugyanúgy, mint máshol: család-gondozás, védelembevétel, ideiglenes elhelyezés - családba fogadás stb.

Előző évben végzett családlátogatások száma: 68 alkalom. Ezek mellett 25 alkalommal jutottak a családok különféle adományokhoz, elsősorban cipőt, ruhát és ágyneműt kaptak. Az adományok egy része lakossági felajánlás volt, de nagyobb számban a Vöröskereszt szervezet közvetítésével történt.

Az ellátandó feladatunkhoz kapcsolódó esettanulmányok és esettanulmányok szűke szerint történik.

A gyermekjóléti szolgáltatás tevékenysége a kezelt probléma típusa szerint:

- gyermeknevelési
- szülők vagy család életvitel
- anyagi-megélhetési gondok.

A gyermekek szabadidős tevékenységét szeretnénk úgy

irányítani, hogy szabadidejüket hasznosan, kulturáltan töltsék el. Ezzel is kerüljük el, csökkentsük a csavargásokat, az utcákon céltalanul kószáló gyermekek számát.

Végezetül szeretnék szólni a jelzőrendszer működéséről Jászágon. Az együttműködési megállapodást 2003. november 10-én írták alá az érintettek. A jelzőrendszer tagjaival a kapcsolat jó. Élnek a lehetőséggel, amikor úgy ítélik meg, hogy további intézkedésre van szükség.

Igényként merült fel az iskola és az óvoda részéről a szorosabb kapcsolat a gyógypedagógussal és egyéb családsegítő szakemberekkel.

Nagy segítséget jelentene, ha a közelben elérhető lenne családterápiával foglalkozó szakember. Sok esetben szükség lenne rá, hiszen nem elég csupán a gyermek problémáját kezelni. Ha ugyanazon problémás családban marad, vagy ugyanazon családba kerül vissza, sajnos nem sok eredményre számíthatunk.

Munkánk során szoros együttműködünk Jászárok-szállás Város Gyámhivatalának munkatársaival. A hatóság munkában mindig segítőkészek, kapcsolatunk jó.

Köszönöm mindenki segítségét, aki a gyermekvédelem területén támogatta a munkámat és bízom benne, hogy a jövőben még eredményesebben tudunk együtt dolgozni.

Csikósné Kovács Margit

Meghívó

az Európai Unióhoz történő csatlakozás és
Jászárokszállás városává avatásának évfordulójára
rendezett ünnepségsorozatára

2005. április 30. (szombat)

Helyszín: Piac tér

- 15.00 Város napi ünnepség
- Magyar Himnusz – Európa Himnusz
- József Attila: Tavasz van! Gyönyörű!
Szavalja: Szokol Katalin ált. isk. tanuló
- „A zene mindenkié”
Közreműködik: az Óvónők Kamarakórusa
- Ünnepi beszéd
- „Jászárokszállás Díszpolgára” és a „Jászárokszállás Városért” kitüntetések átadása
- Néptáncbemutató
Fellépnek: - Eötvös József Ált. Iskola és Zeneiskola Nemzetiségi Gyermektánc Csoportja
- Parázka
- Széchenyi István Ált. Iskola, Óvoda és Zeneiskola tanuló
- Parázs Hagymányörző Együttes
- 16.30 „Táncal” az Európai Unió országokban
Közreműködnek: - „Piros Pipacsok” CKÖ Kulturális Egyesület Csoportja
- Extázis Együttes
- Fortuna TSE
- 19.00 GROOVEHOUSE együttes könnyűzenei koncertje
- 20.00 Utcabál
Zenét szolgáltatja: Fülöp Nándor és zenekara
- 21.00 Polgármesteri köszöntő
Tűzijáték
- 01.00 Utcabál zárása

2005. május 01. (vasárnap)

Helyszín: Piac tér

- 15.00 Virágos Európáért – Virágos Árokszállásért
A Flóra Virágkedvelők Egyesülete
Szervezésében:
- Virágpalánta, virágföld, virágláda vásár
- Minden vásárló egy virágpalántát kap ajándékba az Önkormányzattól
- Az egyesület élő virágokat ad ajándékba
- 18.00 ROMA Táncbál
Közreműködik: Nótár Mary és együttese

2005. április 30 – május 09.

Helyszín: Városi Könyvtár

„Körutazás” az Európai Unió tagállamaiban
FOTÓKIÁLLÍTÁS

2005. május 02 – 09.

Helyszín: Széchenyi István Általános Iskola
„EURÓPA NAPOK”
népszokások, vetélkedők, kiállítások

Eső esetén a szabadtéri rendezvényeket a Széchenyi István Általános Iskola Sportszarnokában tartjuk.

MINISZTERELNÖKI HIVATAL támogatásával



TELEKHATÁRON BELÜLI SZENNYVÍZCSATORNA KIÉPÍTÉSÉT VÁLLALJUK.

KOVÁCS LÁSZLÓ

egyéni vállalkozó
3200 Gyöngyös, Koháry u. 12.
Adószám: 48086525-3-30

30/354-1035

Rendezvényszervezés és dekoráció

Esküvők és lakodalmak

(a ruhától a csokron át, a vőfélyig, a zenekarig és a vacsoráig)

Házassági évfordulók és születésnapok

Céges partik és állófogadások

teljes körű szervezése és dekorálása
terembiztosítással és helyszíni kiszállással is.

„Hogy Önnek is tökéletes legyen ez a nap!”

Béresné Szabó Gabriella

Tel.: 30/688-91-40; E-mail: beresnegabi@pr.hu

VIRÁGBÖRZE

2005. május 1-jén vasárnap 15 órától a Piac téren!
A Flóra Virágkedvelők Egyesülete szervezésében.

Várjuk azokat, akik elhozzák felesleges élő virágaikat, virágmagvakat, gumókat, hagymákat, sziklakerti és balkon-növényeiket és felajánlják a közösség számára; és azokat, akik ültetni szeretnének dísznövényeket telkük előtt az utcára, szépíteni szeretnék erkélyüket, ablakaikat.

Jászárokszállás Város
Cigány Kisebbségi Önkormányzata
és a „Piros Pipacsok” Kulturális Egyesülete
szeretettel meghívja önt az
anyák napi műsorára.

Helye: Jászárokszállás, Piac tér
(eső esetén Szent Vince úti Sportszarnok)

Időpont:

2005. május 1. vasárnap 16 órákor

Nincs elég pénze, a bankok elutasították?

LAKÁSHITELRE VAN SZÜKSÉGE?

Mi megoldjuk!
Akár 0%-os önerő.
Lakás vásárlása, felújítás,
korszerűsítés.
Forint- és devizaalapú hitelek
kedvező kamatozással,
korrekt ügyintézésel.

Gulyás Csaba

Tel.: 06/20/353-5906

Gulyásné Varjú Katalin

Tel.: 06/20/916-6517

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

Tehetségért Alapítvány pályázatára

Jászárokszállás Város Tehetségért Alapítványának Kuratóriuma felhívja a pályázat iránt érdeklődők figyelmét, hogy az ez évre kiírt pályázat benyújtásának határideje **2005. május 13.**

Az önkormányzat 1991-ben hozta létre a Tehetségért Alapítványt azzal a céllal, hogy anyagi támogatásban részesítse azokat a **tehetséges, jól tanuló jászárokszállási fiatalokat**, akik számára nehézséget jelent a középiskolai, főiskolai, egyetemi tanulmányaik költségeinek viselése.

A pályázathoz szükséges űrlapok a Polgármesteri Hivatal Hatósági Irodájában kérhetők.

Tehetségért Alapítvány Kuratóriuma
Jászárokszállás

„Olyan csend van így nélküled,
hogy szinte hallani, amit még
utoljára akartál mondani”
Váci Mihály

Köszönjük mindazoknak,
akik szeretett édesapánk



GERGELY BÉLA
(1921-2005)

végso búcsúztatásán
részt vettek, mély
gyászunkban osztoztak.

Gergely Sándor
Gergely Zoltán

Köszönetemet fejezem ki
mindazoknak, akik

BOBÁK BÉLA
(82 éves)

temetésén részt vettek,
fájdalmunkban osztoztak.

Szerető felesége

„Elcsitult egy szív
ami értünk dobogott,
pihen egy kéz,
amely értünk dolgozott.
Tied lett a csend, a nyugalom,
miénk a könny és a fájdalom.”

Köszönetünket fejezzük ki
mindazoknak, akik

**FÖLDI
EMÁNUEL**

temetésén részt vettek,
fájdalmunkban osztoztak,
sírjára virágot,
koszorút helyeztek.

Külön köszönjük
Dr. Tóth Timea
házi orvos
lelkiismeretes munkáját.

A gyászoló család

Köszönetünket fejezzük ki
mindazoknak, akik

**BORDÁS
ANTAL**

végso búcsúztatásán
részt vettek,
sírjára virágot,
koszorút helyeztek és
fájdalmunkban osztoztak.

„Elcsitult egy szív
ami értünk dobogott,
pihen egy kéz,
amely értünk dolgozott.
Tied lett a csend, a nyugalom,
miénk a könny és a fájdalom.”

A gyászoló család

Köszönetünket fejezzük ki
mindazoknak, akik
édesanyánk

**Özv. RÉDEI
ISTVÁNNÉ**

született
Bártfai Mária

temetésén részt vettek,
sírjára virágot,
koszorút helyeztek,
fájdalmunkban osztoztak.

A gyászoló család

† Emlékezés

**BALLAGÓ
FERENC**

halálának 10. évfordulójára

„A múltba visszanezve
valami fáj, valakit keresünk,
de ő nincs már.
Az idő elszállhat,
múlhatnak az évek,
míg élünk, velünk lesz
fájó emléked.”

Két fiad

† Emlékezés

DÓSA LÁSZLÓ

halálának 4. évfordulójára

„Négy éve már,
hogy közülünk elmentél,
egy szót sem szólva,
más világba költöttél.
Fáj a szívünknek
csendes távozásod,
de amíg élünk,
őrizzük az álmod!”

Szerető családja

† Emlékezés

**Ifj. FÁBIÁN
MIHÁLY**

halálának 16. évfordulójára



„Búcsú nélkül elmentél,
olyan mégis, mintha itt lennél.
Az élet megy tovább nélküled,
de olyan soha nem lesz már,
mint veled,
s míg élünk, nem feledünk téged.”

Szerető édesanyád
és testvéred

Futárok SC II.

A Budapest Sport Iroda és a Spuri futó triatlon magazin 2005-öt a futás évének nyilvánította. Ehhez városunk futói a Futárok SC megalakításával járultak hozzá.

A megalakulásról januári számunkban olvashattak. A tájfutó körökben országosan ismert sportemberek szélesíteni kívánták az egészséges életmódot, természetjárást folytatni kívánók körét oly módon, hogy az átlagon felüli erőnléte és magas szintű szellemi koncentrációt kívánó tájfutást szétválasztva kínálják, ezért a tájfutás mellett további két szakosztályt alapítottak. A sportkör természetjáró szakosztályát – januári szám –, ahol könnyed, természetközeli szakosztályt, ahol „csak” az intenzív futás a boldogsághormon termelő tényező. Az atlétikai szakosztályban azok je-

lentkezését várják – várjuk, hisz én magam lettem a szakosztályvezető –, akik a későbbiekben az örömfutásokon túl a mindennapos, hosszú távú, gyors iramú futást is felvállalják, illetve ez lesz a mindennapos örömfutásuk. Várjuk tehát azokat, akik a sportok királynőjével a randevúzást a Futárok SC körében kívánják kezdeni, folytatni. Minden kedden 3/4 6-kor a gimnázium tornakertjében tartjuk közös edzéseinket. Itt több évtizedes futóműltra visszatekintő sportbarátok tanácsaival lehet a futás szerelmesevé, megszállottjává válni. A futás évében, mikor több híres, budapesti futóversenyt 20. alkalommal rendeznek – melyek mindegyikén indultak már jászárokszállásaiak – most jó lenne minél több részt venni. A 20. Matáv-Vivicitán már futottunk április 17-én,

Pleiveisz István egy kecskeméti félmaratonon már bronzérmert szerzett. A 20. Nike félmaraton (09. 04.) és a 20. Plus Budapest Maraton (10. 02.) még előttünk. Vagy egy közeli hely, közelebbi időponttal: a Kékes-csúcs futás (06. 18.). A legeslegközelebbi azonban a Fut-Árok városi futóverseny (05. 28.), mely igazi futócsemege új számokkal (meghívó a közérdekű oldalon). A klasszikus 3300 m mellett 26 km-es minimaron és ugyanez váltóban. Jászdózsa, Tarnaörs, Visznek érintésével várja az országút-koptató sportcipősöket, merthogy az országúton sem az autó az úr. A siker érdekében a Futárok SC 720 levelet küldött szét az országban. Külön meghívta a Bécs-Budapest Maratonon futók teljes mezőnyét. A futás világában azonban gazdag a választék. Ugyanezen a napon

rendezik a Békéscsaba-Arad Szupermaraton, a Tisza-tó kör futóversenyt, melyet 2004-ben az „Árokszállási Szabad Jászok” csapata nyert. De ekkor van a Kinizsi 100 elnevezésű 100 km-es futóverseny is. Ezek a versenyek vonzzák a hosszútávú futókat. Kíváncsian várjuk, a már ismert klasszikus versenyek helyett minket hányan választanak. A kedvező nevezési és díjazási összegek, szolgáltatások vonzóak lehetnek. Természetesen minden hosszú távon induló külön megbecsülést élvez, ezt hangulatos frissítő és váltóhelyekkel is kifejezzük. Mindaddig azonban minden hét végén a Futárok SC tájfutó szakosztályának lelkes tagjai versenyeznek az ország legszebb pontrejtő helyein, na és edzés, edzés, edzés...

– and –



Jászárokszállás legjobb tájfutói (2004.) Petrő Géza elnöktől veszik át a díjat: Mezei Anikó, Spisák László, Nagy Tibor



Bravúrosan kezdte tavaszi szereplését labdarúgó csapatunk

Talán még a legoptimistább szurkolók sem reménykedtek ilyen kezdésben: 5 győzelmet és 2 döntetlent értek el a fiúk, s ennek jutalmaként 17 pontot gyűjtöttek.

Már a téli átigazolások is sejtették, hogy a tavaszi szezonban ütőképesebb, s a pontvadászatban eredményesebb lesz a csapat. A jó rajt nagyon sokat segíthet a játékosok önbizalmának, s ennek érdekében sok esetben parádés játékkal, vagy ha másként nem ment focsikorgatva, de „hozták a meccset”.

A mostoha időjárás miatt edzőmérkőzések maradtak el, s a bajnokit itthon kezdtük Kunszentmárton ellen. Egy nagyon jól szervezett játékot játszó vendégcsapat ellen győztünk 1:0-ra. Ha a játék nem is volt túl színvonalas, de a küzdelem minden szurkoló elismerését kivívta.

Két nap pihenő után már Tiszafüreden léptünk pályára és olykor parádés játékkal 4:2-re nyertünk.

A harmadik fordulóban a sereghajtó Szajol volt a vendégünk. Egy végig védekező csapat ellen győztünk 2:0-ra. Igaz az a mondás, hogy a kötelező győzelem a legnehezebb feladat, s ez jól érzékelhető volt a kilencven perc játékán.

A negyedik fordulóban Jászfényszaru szerepeltünk, s igazi jász rangadó részesei lehettünk. Ha kis szerencsével

is, de győzni tudtunk 2:1-re. Azért is értékes csapatunk sikere, mert a hazaiakat csak ritkán tudtuk otthon legyőzni.

Ezt követte Martfű vendégszereplése. Aki látta a mérkőzést, annak ritka élményben volt része, s egyetért velem, hogy magas színvonalú, kitűnő játékkal sikerült egy igen jó Martfűt megverni 1:0-ra.

A hatodik fordulóban a listavezető Berekszentmiklós utazott csapatunk. Berekszentmiklós csapatáról tudni kell, hogy Karcag „fiókcsapata”, s mint ilyen tele van NB II-es játékosokkal. De az Árokszállásaiak nem ijedtek meg a nagy nevektől, s nagyon jó játékkal 1:1-es döntetlent értünk el. Ez az eredmény nekünk hízelgő, nekik kevésbé.

A hetedik fordulóban egy olyan csapatot fogadtunk Jánoshida személyében, aki mindig is „mumus” volt nekünk, vagyis nem ment ellenük a játék. Most is így történt, s végül a 0:0-es eredmény igazságosnak mondható. Azt azért érezni lehet, hogy a hozzánk érkező csapatok nagyon megszervezik védelmüket, s egy felállt védelem ellen nem mindig sikerül hatékonyan szerepelni. De nincs okunk elkeseredni, hiszen a játékosok teszik a dolgukat, s igyekeznek minél több örömet szerezni szurkolóinknak.

Az utolsó hazai mérkőzé-

sen 400 néző látogatott ki a pályára, s ezzel még az MTK is kiegyezne olykor, pedig Ők NB I-ben szerepelnek. Jól lehet érezni, hogy a fiúk egy igazi csapatot alkotnak, komolyan veszik a játékot, s ez az eredményekben is megmutatkozik.

Szombaton Fegyverneken lépünk pályára. Azt most nehéz megmondani, milyen eredménnyel, de a statisztika azt mutatja, hogy vendégként jobban megy a játék.

Labdarúgó csapatunk legtöbbször a következő összeállításban lépett pályára:

Cékmán - Éliás - Peredi -

Kiss L. - Ivony - Markovics - Füleki - Füleld - Banya - Pető - Gaál - Szabó - Lőcse - Gephard - Major - Kiss G.

(20-án, szerdán Magyar Kupa mérkőzést játszottak a pályán, melynek eredménye: J.VASAS - JÁSZBERÉNYI VASAS 1:2)

Végül magam és a szurkolók nevében szeretném megköszönni a játékosoknak, az edzőnek és a szakosztályvezetésnek, hogy közös munkájuk eredményeként sok-sok kellemes percet szereztek nekünk. Jól tudjuk, hogy a siker nem tart örökké, de minden mérkőzés után, még ha veszítünk is, úgy jöjjenek le a játékosok a pályáról, hogy mindent megtettek a sikeres szereplésért. Fiúk, higgyétek el büszkék vagyunk eddigi eredményeitekre, s a bravúros rajttal elért hatodik hely imponáló!

Csikós László

Anyakönyvi hírek

2005. március hónapban született gyermekek: *Tenner Bence, Bobák Tamás, Varga László, Jakab Norbert, Győző Enikő.*

2005. március hónapban házasságot kötött: *Vincze Veronika - Kozák Zsolt.*

Ezúton búcsúzzunk a meghaltaktól: *Szabó Sándorné, sz. Tóssér Mária 89, Szabó Sándorné, sz. Tóssér Mária 90, Bobák Béla 72, Kóczián Gábor 85, Béres-Deák Ferencné, sz. Kovács Anna 85, Csordás Péter 67, Barócsi Bálint 79, Majzik József 52, Csatai Béla 49, Guba Alajosné, sz. Zsólya Julianna 94, Faragó Gyula 61, Dékány Lászlóné, sz. Füleki Katalin 69, Barócsi Balázs 74, André Sándor 72, Goda István 54, Juhász Lászlóné, sz. Kaszab Margit 65 évet élt.*

Jászágon 2005. március hónapban anyakönyvi esemény nem történt.

Egyik gazdi, másik eb

Sikeres volt a Futárok SC új kezdeményezése, a kutyás futás. A rendezvény hírére a Magyar Kutya-fogathajtó Sportszövetség kutyás terepfutó szakosztálya azonnal megmozdult, s 8 fővel nevezett a 2400 m-es pályahosszúságú versenyre. A helyiek lelkesedésének köszönhetően azonban részvételi számuk nem múlta felül a helyiekét. A számunkra játékos megméretésnek szánt versenyen a versenyszerűen sportoló kutyás futók megtapasztaltatták velünk, hogy jól képzett, fegyelmezett, szakszerűen hevedezett kutyákkal milyen egyszerű együttműködésre képes ember és eb. Dr. Svéda István, a szakág vezetője elmondta, hogy örömmel vették a verseny hírt, és örömmel vettek részt, hiszen a szövetség megalakulása – 1997 – óta csak ők szerveznek ilyen versenyeket. Ezért külön öröm számukra, ha máshol is szerveznek ilyet. A versenyt a

magyar bajnok Babinyecz József nyerte, 7 p 2 mp-es idővel.

A verseny végén Tóth Attila terepkerékpáros és kutya (bikejöring) együtt versenyzéséből tartott bemutatót.

– and –



Borbás Nándor Jászapátiból

Hírek

Jász emlékművet avatnak 2005. május 8-án, vasárnap Jászberényben. A Jász emlékmű jászkapitányt ábrázoló dísztözegetben, kezében a Lehel kúrttel. A köztéri alkotást Györfi Sándor Munkácsy- és Szervátiusz-díjas karcagi szobrászművész tervezte. Az emlékmű létrehozását a jászberényi Városvédő és Szépítő Egyesület kezdeményezte. Az avató ünnepségre hívják és várják az elszármazott jászságiakat is.

A Jászok Egyesülete a Jász emlékmű megvalósítását jótékony célú könyvtárverés szervezésével támogatja. Az árverésre 2005. április 29-én, pénteken 16.30 órakor kerül sor Budapesten (VIII., Puskin u. 4.). A könyveket személyes részvétel útján, telefonos licitálással, illetve előzetes vételi megbízás adásával lehet megvásárolni. Az árverést a Hess András Antikvárium szervezi, melynek címe: 2083 Solymár, Anna u. 27., Tel.: 06-26-361-611.; hessantik@dpg.hu (vezetője Horváth Gábor antikvárius, 06-20-354-5177).

Városi kitüntettek 2005-ben. Díszpolgárok: Móra Gyula, Pethes János, Jászárokszállás Városért kitüntetettek a Széchenyi István Általános Iskola, Óvoda és Zeneiskola, Pál Béláné.

A kitüntettek a kitüntetések a városnap ünnepség keretében, április 30-án 15 órakor vehetik át.

A Jászok Napján május 6-án a Jászok Egyesülete szervezésében koszorúzzák meg dr. Czettler Jenő akadémikus emléktábláját, volt lakóházán a Köröndnél Budapesten.

Kerékpáros emléktúra Újiregre 7. alkalommal az Időkapuból május 14-én, pünkösd szombaton 4.00 órakor indul.

Életmód Klub. Betegségek lelki háttere címmel dr. Ördög Vécsei Katalin tart előadást 2005. május 3-án 17.30 órakor a könyvtárban. Belépődíj: 300 Ft.

A Víziközmű értesíti a tisztelt lakosságot, hogy a hálózatosítás időtartama előreláthatóan 2 héttel meghosszabbodik, azaz 2005. május 14-ig tart, a víztorony elhúzódo javítása miatt.

Kéri a lakosság türelmét és megértését.

Országos Történelem Tanulmányi Verseny megyei fordulóján Tóth Tibor 8.d osztályos tanuló első helyezett lett. Ezt követően az országos döntőn Szombathelyen 100. helyezést ért el.

Felkészítő tanára: Antal Magdolna.

A Schiller Német Nyelvi Tesztverseny országos döntőjét Budapesten a Műszaki Egyetemen rendezték meg. Általános iskolánkból Vágó Dorottya 8.d osztályos tanuló 11. helyezést ért el.

Felkészítője: Bató Ilona tanárnő.

– and –

JÁSZVIDÉK

Jászárokszállás városi közéleti

havilapja

Szerkeszti: a szerkesztőbizottság

Főszerkesztő: **André Béla**

Szerkesztőbizottság elnöke:

Banka Csaba

Kiadja:

Városi Könyvtár, Jászárokszállás

Felelős kiadó: **Ádám Gáborné**

ISSN 1219-6525

Szedés, tördelés: Petrik József, Atkár

Nyomtatás: Ecoplan Kft. Nyomda

Gyöngyös

Készült: 1500 példányban